

La fiesta del libro

IDEALISMO Y REALIDAD

Se ha celebrado en estos días, por segunda vez, la llamada Fiesta del Libro, que, si hasta ahora no ha despertado todo el interés que merece ni ha dado los resultados que de ella son de esperar, ha servido, sin embargo, para que se escriba acerca de nuestros clásicos y particularmente de nuestro inmortal libro, del «Quijote» inimitable, y para que una vez más en vitrinas y escaparates podamos contemplar, entre ramos y laureles, la noble y fina silueta del insigne don Miguel, esta silueta debida al áustero pincel de Jouregui, y que no por ser tan familiar y conocida de todos los españoles cultos, deja de impresionar cada vez que se la contempla.

¡Qué vida tan intensa! ¡Qué noble y viril existencia esta de don Miguel, pobre estudiante en Alcalá, heroico soldado de Lepanto y martirizado canino de Argel! No obstante, y a pesar de su cultura, de su heroísmo y de su desgracia, España, por quien ha derramado su sangre, no advierte casi su existencia, y abandonado por ella una y otra vez, nene que ser rescatado de su degradante cautiverio por unos pobres frailes caritativos, en el mismo instante en que el remo del forzado era encadenado a su muñeca.

La verdad es que nuestro hidalgo no servía ni poco ni mucho para hacer fortuna ni carrera. Solo al final de sus días, una gloria mercedísima, bien gateada por cierto, alumbro y consoló un poco las bellas horas de su mísera existencia.

Entre los trabajos publicados el año pasado, al celebrarse por primera vez la Fiesta del Libro, recordamos uno muy interesante y admirablemente escrito en el que se afirma que «lo que hay de fantasía e idealismo en el «Quijote» es extranjero, y que lo que tiene de realista y de humano es español, y de esta amalgama, la realidad española y la fantasía exótica, amasadas por el genio de Cervante, surge el libro magnífico».

Al recordar esto, pensamos y meditamos en la Fiesta de la Raza, que también se celebra por estos días en España

y en América, en el porvenir que le aguarda a nuestra patria en aquellos veinte países hijos de nuestra sangre en las portentosas y no iguadas hasta ahora aventuras de aquellos nuestros hermanos de raza los conquistadores y exploradores de los siglos XV y XVI, etc., etc., idealismos, romanticismos, en fin y en una palabra; idealismos y romanticismos o espiritualismos, como se dice ahora, muy propios y a propósito para ser recordados en estos días de fiesta.

Es el «Quijote», ante todo una crítica admirable y única y sin réplica de los libros de Caballería extranjeros, de estos libros absurdos y fantásticos, cuyas páginas estaban pobladas de duendes, de gigantes, de encantamientos y de relatos de aventuras extraordinarias, ridículas e inverosímiles. Esta es la parte idealista extranjera del «Quijote».

En los siglos XV y XVI, y hasta mucho antes, no soñaban ni se entretenían en las aventuras escritas, sino que las escribían ellos mismos. ¿Qué libro de Caballería y aventuras puede compararse con la historia viva de nuestra lucha de la reconquista y de la sin igual empresa del descubrimiento y conquista de América? ¿Qué Amadís, qué Roldán, ni qué Palmerín, pueden igualarse con nuestro Cid, con nuestro Cortés, nuestro Pizarro, etcétera?

Ahora bien; lo que no supieron ser jamás los españoles en América ni en ninguna parte es ser prácticos; los extranjeros se distraerían quizá con sus historias ridículas y mentrosas, pero después, en el terreno práctico de la vida en todas partes, y especialmente en América, fueron bastante más prácticos y aprovechados que nosotros.

Nosotros a d m iramos al mundo con nuestras inimitables hazañas y audacias temerarias, y con esa hidalguía tan noble como poco práctica, les dimos leyes y cultura, lengua y religión, en una palabra, procedimos románticamente, y de nuestro romanticismo se aprovecharon los extranjeros siempre ajenos a la realidad. Pero, ¿habremos escarmentado?...

ANGEL GUERRA

EL FINAL TRAGICO DEL TORERO

Muerte de Félix Merino

Madrid, 8.—A consecuencia de la grave cornada que recibió el novillero Félix Merino, toreando en la plaza de toros de Ubeda, ha fallecido en el Sanatorio del Perpetuo Socorro.

Por el Sanatorio han desfilado muchos de sus compañeros y numerosos amigos del diestro.

El cadáver del infortunado lidiador será trasladado a Valladolid, donde recibirá cristiana sepultura.

NOTAS BIOGRAFICAS

El desgraciado torero Félix Merino nació en Valladolid el día 25 de febrero de 1895.

Desde muy joven sintió deseos de ser torero, y anduvo por los pueblos de Castilla toreando en capeas, y en las dehesas, destacándose de sus compañeros de penas; sobre todo con el capote.

Cuando consiguió torear en Madrid armó una revolución en la primera corrida que actuó.

Hizo una buena campaña de novillero, legando a torear gran número de novilladas por año.

El 16 septiembre de 1917 tomó la alternativa de manos de Joselito el Gallo, que le cedió el toro «Humero» de la ganadería Graciliano Pérez Taberner.

En el año 1926 renunció a la alternativa volvió a torear de novillero.

Descanse en paz el malogrado torero.

RECARGANDO

Maria Mena y don Manuel Rivera.

LA FIESTA DEL LIBRO

En el instituto se celebró ayer mañana con toda solemnidad la Fiesta del Libro.

Presidió el acto el director don Remigio Soriano, asistiendo el Claustro en pleno y los niños afectos a dicho centro de enseñanza.

El señor Soriano pronunció un hermoso discurso, exaltando la significación social y patriótica de esta fiesta, siendo muy aplaudido.

Se hizo una donación de libros para la biblioteca.

—En el Cuartel del 70 rindió culto esta mañana al día del Libro.

El culto Comandante don Oscar Nevado, dió una admirable conferencia, cautivando a sus numerosos oyentes que le dedicaron fervorosos aplausos.

—A las seis de esta tarde, y presidiendo por el señor Mediavilla, tendrá lugar la Fiesta del Libro en el salón de actos del Ayuntamiento.

—A las ocho, también se celebró culto a esta fiesta en el local de la Cruz Roja.

DE AVIACION

Desde el Aeródromo de Los Alcázares salieron en vuelo esta mañana hacia Cuatro Vientos, S. A. R. el infante don Alfonso de Orleans y Borbón, los capitanes Sanjuan y Warleta, el teniente Mellado y el suboficial Ramos.

En dicho aeródromo se esperaba el jefe superior de aeronáutica militar coronel

Ayuntamientos que se posesionan

LOS DE ABANILLA Y MORATALLA

En la sesión extraordinaria de ayer se posesionó el nuevo Ayuntamiento de Abanilla.

El Alcalde cursó un expreso telegrama al señor Gobernador civil.

También ha tomado posesión el Ayuntamiento de Moratalla, cuyo alcalde don Alfonso Aguilera, telegrafió al señor Gobernador Civil, dando cuenta del acto.

Crónica de sucesos

Accidentes del trabajo DOS OBREROS HERIDOS. UNO DE ELLOS GRAVE

En el muelle de Alfonso XII de Cartagena ha ocurrido una desgracia lamentable.

Los obreros Agustín Pérez Martínez, de 62 años y Alfonso Ruiz Frances, de 65, fueron atropellados por una máquina piloto, que arrastraba un tablón de grandes dimensiones, cuando se encontraban descargando sacos de guanos, que venían consignados a Miguel Lobal.

Los heridos fueron trasladados inmediatamente al Hospital de la Caridad, donde los médicos apreciaron al Agustín Pérez erosiones leves y al Alfonso Ros Francés, graves heridas en la pierna derecha, siendo necesario su amputación.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado.

Kindelán, que llegará en vuelo desde Africa para inspeccionar el curso de aviación.

CORRESPONSAL

8-10 27.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

EDICTO

Los concesionarios de aguas para usos industriales que con arreglo a las normas establecidas en el Reglamento para la constitución de la Asamblea se consideren con derecho a tomar parte en las elecciones para Síndicos de la misma deberán remitir, al Sr. Presidente de esta Confederación, Vinadel 13 Murcia, antes del día 17 del corriente, una declaración escrita en la cual harán constar los siguientes datos:

a) Nombre y domicilio del concesionario.

b) Corriente de donde se deriva el aprovechamiento.

c) Término municipal en donde radica la toma.

d) Caudal concedido y altura del salto.

e) Fecha de la concesión o en su defecto número de la inscripción en el Registro de aprovechamientos de aguas.

f) Si el aprovechamiento se encuentra en periodo de explotación, en construcción o en proyecto.

Con tales declaraciones y los datos oficiales correspon-

Por los Teatros

Romea

IMPORTANTE DEBUT

El día 15 del actual hará su presentación en nuestro primer coliseo la excelente compañía de zarzuela Caballé-Vendrell, con la obra del maestro Guerrero «Los Gavilanes».

El elenco artístico está compuesto por acreditados cantantes de relevantes cualidades.

Huelga hablar de los señores Cabalé y Vendrell, cuyos nombres son harto conocidos en el mundo teatral.

La relación de obras a representar en el Romea es importantísima, pues en ella figuran las principales de los maestros Vives, Alonso Guridi, Guerrero, Luna, Serrano, Chapí, Breton y otros.

De los estrenos que lleva, e más importante es «El Caserío», del maestro Guridi, que constituyó un gran suceso en Madrid y Barcelona.

La compañía en general, según referencias nuestras, es muy completa y ha de gustar al público murciano.

Ortiz

Lolita Astolfi obtuvo anoche otro éxito formidable.

El público, entusiasmado por el excelso trabajo de la bella artista, la obsequió con una prolongada ovación de admiración y simpatía.

Para hoy está anunciada su despedida, y para las funciones de la tarde y de la noche prepara la Astolfi un magnífico programa.

Circo

Todas las noches se pasan por la pantalla importantes películas que son del agrado del respetable.

dientes se formará una lista que estará expuesta al público durante tres días en el domicilio de esta Confederación y en los Ayuntamientos respectivos, para que se puedan formular las reclamaciones que resolverá la Comisión organizadora de esta Confederación, la cual formará las listas electorales definitivas. Contra dicho acuerdo no procederá otro recurso que impugnar la elección ante la Asamblea.

Se encarece a los Alcaldes Presidentes de los Ayuntamientos comprendidos en la Cuenca del Segura y sus afluentes que por los medios que estimen más oportunos y eficaces, hagan conocer al público el contenido de este Edicto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia 7 de Octubre de 1927.

El Delegado Regio.

EL NOTICIERO DE LORCA

PARA EL SENOR GOBERNADOR CIVIL

Sean mis primeras líneas para saludar a nuestra primera autoridad y desear brillante gestión al frente de los intereses de esta provincia.

Señor Gobernador:

A los reporteros de los pueblitos, siempre, sin distinción de fechas, se nos ha escuchado muy de tarde en tarde en nuestras justas demandas, y cuando se ha hecho esto, jamás ha sido por entero, como no haya sido en casos muy excepcionales.

Hoy Excmo. señor, y desde antes que V. E. tomara posesión del cargo, vengo abogando por una causa justa, y a pesar de ello, mis quejas quedan sin ser atendidas como merecen, puesto que estas quejas brotaron ante una próxima catástrofe, si tenemos en cuenta que el edificio de que se trata, es un edificio ruinoso, en el que a diario se albergan miles de personas.

El teatro Guerra de Lorca, según nos informan, cuando hace pocos meses fué inspeccionado por el maestro aparejador, se informó de que el cuadro de distribución de energía eléctrica, que está precisamente instalado dentro del escenario bajo las cuerdas de telones y diablitos, no está montado con arreglo a ley, y de esto doy fé, puesto que cada vez que se enciende se pone al rojo; que el escenario estaba carcomido su tablado; que el «paraiso», o sea la entrada general, está hundiéndose; que el teatro carece de telón metálico, para causa de incendios; que la cabina de proyecciones cinematográficas no está con arreglo a ley, y que las escaleras son de abanico cosa que está prohibida en la ley de espectáculos públicos.

Como de todos estos hechos pudiera derivarse una catástrofe, cumpliendo estrictamente con mi misión de informador, me permito ponerlo en conocimiento de V. E., para que ordene a quien corresponda, se pongan en orden, todos estos desórdenes.

Para que V. E. pueda apreciar si hay animosidad en estas líneas, contra determinadas personas, le informaré, que el día cuatro del mes actual, en hora de las siete de su tarde y por el lado que da a la calle de Tetuán, un gran trozo de cornisa del mencionado teatro, vino al suelo no matando a un hijo de don Lo-

renzo Sánchez, de verdadero millagro.

Espero de la rectitud y justicia de V. E. que seguidamente ordene lo que proceda en beneficio del vecindario.

DE FUTBOL

Para el domingo y en el campo del Huerto de la Rueda está anunciado un partido amistoso, entre el Imperial F. C. de Murcia y el Lorca F. C.

Esperamos de todas veras la hora del encuentro para opinar en concreto de nuestro titular. ¡Todo, menos carecer de coraje futbolístico...!

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece, nuestro buen amigo don José Rael Gómez

Le deseamos pronta y total mejoría.

DENUNCIA

Carmen García, denuncia a Francisco Martínez Martínez, por malos tratos de palabra y obra.

RIÑA Y ESCANDALO

Los guardias de Seguridad 109 y 150 detuvieron en la Plaza de Abastos por riña y escándalo a los ciudadanos Tomás Quiñónero Expósito, Andrés Giménez Rodríguez, Pedro Belmonte Cano y Julián Belmonte Tomillero.

CORRESPONSAL.

Noticiero local

En Cartagena ha sido pedida la mano de la señorita Mercedes Carrión Morón, por don Agapito Beltrán y doña Dolores Linares, para su hijo el Profesor Mercantil, auxiliar de la Escuela de Comercio, don Agapito Beltrán Linares.

La boda quedó concertada para próxima fecha.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch.

UN BUEN SERVICIO

Aprehensión de tabaco

Por los celos y activos agentes de vigilancia de Tabacos, se ha verificado días pasados un importante servicio digno de todo elogio.

La aprehensión ha tenido lugar en Aguilas y Lorca, siendo el objeto una gran partida de tabaco habano y cigarrillos, que ha sido puesta a disposición del señor Delegado de Hacienda de esta provincia.

Merecen toda clase de elogios los señores don Mariano Llanes y don Dionisio Mancha, que son los agentes que verificaron el servicio; como así mismo el inspector señor Palero, que dirigió y coadyuvó felizmente a la obra.

Para todos nuestra más sincera felicitación.

Clausura de la Conferencia Vinícola

Madrid, 8.—El Director general de Agricultura marchará a Alcázar de San Juan a clausurar la Conferencia Vinícola.

DIARIO DE CARTAGENA

LOS CONCIERTOS DE ANOCHE

Por orden del alcalde accidental señor Mediavilla se celebraron conciertos frente a capitanía general y Plaza de Santa Catalina, por las bandas de música de los Regimientos de Infantería de Marina y Cartagena con motivo de la traida de las aguas.

Las calles estaban invadidas de un numeroso público que acogió con grandes aplausos la iniciativa del señor Mediavilla.

EL ALCALDE A MADRID

En el correo de esta tarde

saldrá para Madrid el señor Torres, que representará a Cartagena en la Asamblea Nacional Consultiva, continuando, acerca de este nuevo organismo, su admirable labor en beneficio de los intereses cartageneros.

Numerosos elementos acudieron a la estación a despedir al Alcalde, acompañándole muchos de ellos hasta Murcia.

DE MARINA

Ha sido nombrado Comandante del «Alcázar» el teniente de navío don Ramón Rodríguez Lizón.

—Se han presentado a la Superioridad del Departamento los aféreces de navío don Joaquín Cervera, don Remigio Jiménez, don José

